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PROVA ESCRITA DE GEOLOGIA

CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO E COTAGOES

- No Grupo I, em que se apresentam duas alternativas
~ A e B -, deverd ser indicada claramente qual a
escolhida. Caso haja respostas a questdes das duas
alternativas, apenas serdo cotadas as respostas da
alternativa resolvida em primeiro lugar.

— Todas as respostas deverdo ser perfeitamente legiveis e
estar devidamente identificadas. Quando se verificar um
engano, este deve ser riscado e corrigido a frente.

— Nas questdes de escolha mdltipla, se a resposta contiver
mais do que uma opgao, tera cotagdo 0 (zero) pontos.

- Nas respostas as questdes de associagdo ou combi-
nagdo, cada correspondéncia a mais do que é pedido
sera penalizada com o valor da cotagdo de uma resposta
correcta, ndo podendo a cotagéo final do item ser inferior
a 0 (zero) pontos.

— Nas questdes em que é solicitado um numero definido de
elementos, caso sejam indicados elementos em excesso
ser&o considerados apenas os primeiros, de acordo com
o numero estabelecido.

V.S.F.F.
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- . - COTAGAO
QUESTAO CRITERIOS DE CLASSIFICACAQ (em pontos)
I-A
1. » 1-circo glaciario; 2-glaciar de vale; 3-crevasse; 4-moreia frontal; | 10 (5 x 2)
5-lago de barragem.
2. ¢ O vale glaciar apresenta um perfil transversal em “U”: o vale fluvial 6 (2 x3)
jovem, no seu curso superior, apresenta um perfil transversal em “V".
3. ¢ O examinando deve referir a subida do nivel das aguas do mar e a 6
invaséo do vale glaciario por aquelas aguas.
4. » S80 depositados e/ou transportados pelas enxurradas resultantes da 6
fusé@o do gelo.
5, * Regido da serra da Estrela ou regigo do Gerés. 6
6. o ... Quaternario. 6
40 pontos
I-B
1. e Anticlinal. 6
2, ¢ O examinando deve transmitir a ideia de que, num corte efectuado 8
segundo a direcgdo XX’, a inclinagdo dos estratos n&o seria
evidenciada.
3.
31. » Falha desligante (direita) ou desligamento (direito). 5
3.2, ¢0,5cm x 50000=25000cm=250m 6
3.3. o N30°W a N35°W ou equivalente. 5
4. e ... C-E-A-D-B-F. 10
40 pontos
A TRANSPORTAR ...t 40 pontos
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- . . COTAGAO
QUESTAO CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO (em pontos)
TRANSPORTE ...t 40 pontos
11
1.
1.1 ¢ O examinando deve referir a temperatura do fluido geotérmico (“80°C 6
a cabecga dos pogos”) ou as aplicagbes actuais e/ou potenciais deste
recurso energético (termalismo, aquecimento e aplicagdes agricolas,
entre outras).
1.2.
1.2.1. | « Vapor de agua ou agua aquecida pelo calor interno terrestre. 6
1.2.2. | « Formagao geoldgica que armazena e fornece agua e que se encontra 6
limitada, superior e inferiormente, por rochas impermeaveis.
1.3. ¢ S30 permeaveis e porosas. 8(2x4)
1.4. e ... circulacdo profunda e ascensao por falhas. 6
1.5. + Produgéo de energia eléctrica. 4
2.
21. ¢ O examinando deve referir que o jazigo do Pejdo se situa no Macico 8
Hespérico cujas rochas sofreram metamorfismo, possibilitando maior
grau de incarbonizagéo.
2.2 ¢ Os carvdes de maior potencial energético sdo mais ricos em carbono 6
e mais pobres em oxigénio e hidrogénio.
23. » ... intracontinentais e/ou de transicdo continente-oceano. 6
2.4, ¢ Incarbonizagao. 4
60 pontos
A TRANSPORTAR ....ccoootviiiniiriiiecinrecenrees e 100 pontos
V.S.F.F.

120/C/3




120/C/4

QUESTAO CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO COTAGAO
(em pontos)
TRANSPORTE ..o 100 pontos
I
1. e Porque atravessa todas as outras formagdes. 8
2. ¢ Apresenta uma dobra e uma falha inversa. 8(2x4)
3. e Eroséo. 6
4, * Alinha de costa subiu ou avangou para o interior do continente. 8
5. » A resposta deve transmitir a ideia de que essa rocha se formou em 8
ambiente oxidante.
6. o ... 90° 6
7. e Devonico. 6
50 pontos
v
1. ¢ 1-dorsal oceanica ; 2-litosfera ; 3-fossa ocedanica ; 4-astenosfera. 8(4x2)
2, » No rifte (ou na dorsal oceanica ~ 1) ou na astenosfera — 4. 6
3. * Provém de um arco vulcanico (ilustrado em A) e do fundo oceénico que 8 (2 x 4)
foi obductado.
4, » O examinando pode apresentar uma das seguintes respostas : porque 8
fazem parte da mesma placa ou porque ndo existe um acidente
tectonico que altere a distancia entre os dois territdrios.
5. e ... distensivo e transformante na regido 1 e compressivo na regido 3. 8
6.
6.1. » Subducgéo (ou esforgcos compressivos) e magmatismo (ou vulcanismo 6(2x3)
ou plutonismo).
6.2. * A resposta s0 teré cotagéo se for mencionada sismicidade superficial, 6
intermédia e profunda.
50 pontos
TOTAL ..o, 200 pontos
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